

以斯拉記（十）為何「婚」離

日期：13-14/12/2025

經文：以斯拉記 10 章、馬太福音 19 章 1-12 節及哥林多前書 7 章 1-16 節

A. 破冰時段 WELCOME (10 分鐘)

分享一個你在讀書時期（最好是中小學），做過的一件「癢」事。

1. 先讓大家思考 5 分鐘
2. 輪流分享

Welcome 帶組指引

提示：組長不要取笑組員，因為他們願意分享他們的「癢」事，代表他對這小組的信任。再者，規限讀書時代，是逃避一些組員分享「太個人的議題」，而令組長不能應對。

B. 同心敬拜 WORSHIP (5 分鐘)

【活出愛】[國語]

詩集：盛曉攷 06-幸福，11

曲、詞：盛曉攷

有一份愛從天而來，比山高，比海深。
測不透、摸不著、卻看得見。
因為有你，因為有我，甘心給，用心愛。
把心中這一份愛活出來。

耶穌的愛激勵我，敞開我的生命。
讓自己成為別人祝福。
耶穌的愛點燃我，心中熊熊愛火。
我們一起向世界活出愛。

我們一起向世界活出愛

Worship 帶組指引

<https://www.youtube.com/watch?v=IfP-3JLVvaw>



C.彼此建立 WORD (45 分鐘)

大綱：以斯拉因猶太人與外族通婚，令他做出殘酷的決定，就是仍願意悔改的人，要他們與外邦女子離婚。

1) 保持聖潔的非常手法（拉 10:1-17）

以斯拉用了非常手段，處理娶外邦女子的問題。這都是為了以宗教來維繫民族意識，可是又因現實的環境使他們對宗教失望，於是導致他們對持守信仰的鬆懈。

2) 罪人名單與聖潔的力量（拉 10:18-44、林前 7:1-16）

在這 113 個娶了外邦人為妻的猶太人名單，他們都甘願為自己的罪配合以斯拉的方案，與外邦妻子分開。不過這做法在當時候先知反映（參瑪拉基書 2:13-16）、耶穌時代及現代社會，都極具爭議。

3) 耶穌時代看休妻（太 19:1-12）

耶穌及保羅有清晰休妻條件，及再婚的問題。

討論問題：

1. 這次百姓不但要休外邦之妻，還要離絕她們所生的兒女。你認為這樣做是否太殘忍？
2. 以斯拉以單純的信心與上帝同工，值得我們學習。不過，你認為與上帝同工，除了單純的信心，還需要甚麼？
3. 有關摩西休妻的條例（申 24:1-4），主耶穌在新約曾作什麼解釋（太 19:1-12）？婚姻是互相尊重盟約，所以人在擇偶時應如何謹慎呢？

Word 帶組指引

討論問題 1；自由討論，暫時不需要過度批判，組長角色是引導及作更多的思考就可以。例如在聖潔的角度思考（參考林前 7:14），在新約中，聖潔不單是我們「不可做」的誡命，亦強化了我們「應該如何做」的誡命。

討論問題 2；作為事奉者，我們除了對上帝有信心，也要有智慧，特別是處理人倫關係，如何在不影響大原則下（尊重盟約），個別處理每一個個案。當然，如果組員及組長面對這些事，而不懂得處理，可以向教牧同工求助。

討論問題 3；婚盟的神聖的，所以在擇偶時更要小心，對方對承諾的持守。沒有長遠計劃及對婚姻未有充分認識時，都建議謹慎處理結婚問題。

D.異象分享 WORK (15 分鐘)

請組長帶領組員一同向上帝祈禱，求主賜智慧，如何在羣體生活中，活出愛。

Work 帶組指引

請組長帶領組員，一同祈禱。